
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

 ATA DA 22º- VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 22 DE 

NOVEMBRO DE 2021. 

 

Aos vinte e dois do mês de novembro do ano de 2021, reuniram-se, sob a 

convocação do Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Vigésma 

Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle 

Vaz, Eugenio Tiago Rauber, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã 

Winter, Cristiane Boesing, Luís Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, 

assessora jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos 

da Vigésima Primeira Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata VIGÉSSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 8 de 

Novembro de 2021.  (Aprovado por unanimidade). 
 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

 

- Correspondência CTG Estância de São Pedro.  

 

- Leitura Ofício Gabinete 173/2021 – retirada de pauta Projeto de lei 043/2021 

 

Matéria do Executivo:   

 

Leitura do Projeto de Lei 058/2021, que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 PROFESSOR NÍVEL 02 – EDUCAÇÃO FÍSICA E 01 

PROFESSOR NÍVEL 01 (Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 059/2021, que AUTORIZA O MUNICÍPIO A EFETUAR 

COBRANÇA DE CONTRIBUIÇÃO DE MELHORIA. (RETIRADO DE PAUTA POR PEDIDO DE 

VISTAS, VEREADOR JÂNIO FENNER) 

Leitura do Projeto de Lei 060/2021 que, AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 MONITOR DE ESCOLA E 01 MERENDEIRA.   

 (Aprovado por unanimidade) 
 

Matéria do Legislativo:  

-Leitura do Pedido de Providências do Vereador Vilson Wilgen.  

 

-Convido o Vereador Eugênio a realizar o acompanhamento das licitações e pregões 

a serem realizados no mês de Dezembro.   

 

 

Manifestações Verbais: 
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VEREADOR EUGÊNIO: Sr. Presidente, nobres colegas, assessoria da Casa, Adriel, e em 

especial vocês que estão nos assistindo pelo facebook, nosso muito obrigado a cada 

um de vocês. Em primeiro lugar gostaria de colocar, Caro Colega Vilson, que eu estive 

conversando até com o Secretário de Obras e com o Prefeito, a princípio tá 

praticamente já agendado a data para essa reforma lá na Casa Mortuária, o Executivo 

é sabedor da real situação que se passa lá na Casa Mortuária e tá praticamente 

decidido que primeiros tempos vai ser começado essa obra lá que é reforma da Casa 

Mortuária. Acho que todos viram que tivemos também um investimento no cemitério 

municipal, então era uma prioridade primeiro fazer aquilo e dentro de um cronograma 

a próxima é Casa mortuária. Quero me referir, Caro Presidente, não me deu tempo 

antes de pedir a palavra antes do Colega Jânio pedir vistas, refere ao Projeto 59, eu ia 

fazer a seguinte colocação, todo mundo eu acho que concorda da seguinte situação 

que hoje passa o povo e algumas coisas todo mundo sabe que não é só consequência 

da pandemia, porque eu concordo plenamente com a colocação que o Colega 

Douglas colocou, se existe a maneira legal, vamos conversar com o Prefeito para se tem 

como beneficiar o munícipe em ter um prazo maior para pagar essa contribuição de 

melhorias, porque eu acho que todos sabem que, por exemplo, o funcionário público, 

ele não teve nenhum aumento último ano, últimos dois anos praticamente, e se ele for 

correr a um supermercado, posto de combustíveis, o salário dele se corta pela metade, 

e de algum lugar precisa sair a contribuição de melhorias, eu acho que é correto a 

Prefeitura mandar o projeto porque está dentro da lei e se não fizer é renúncia de 

receita, isso sempre foi assim, quando se é feito uma contribuição de melhoria, melhoria 

numa rua, o contribuinte paga uma contribuição de melhorias. Então referente a esses 

projeto minha posição é bem clara, vamos ver até a próxima sessão se existe forma 

legal de deixar quem sabe para o ano que vem, mas que tem que ser feito, tem que 

ser feito.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres Vereadores, só para pegar o gancho caro 

vereador Eugênio, eu acho que o nosso posicionamento ele é pertinente e relevante e 

como bem falamos e você acaba de falar que a pandemia, ela é uma justificativa que 

vem com bastante força, não só aqui no município, mas como também no Estado e 

nosso país. Eu vejo com tranquilidade essa maleabilidade que eu acredito que o Prefeito 

vai ter em poder colocar isso para o ano que vem. Eu acho que a justificativa, da 

questão da pandemia é pertinente para a gente poder garantir para essa cobrança 

no ano de 2023, falaste bem na questão de que não houve aumento, muitas coisas, 

não houve aumento dentro de tantas outras que já aumentou, então acho que isso 

vem de encontro para uma melhor qualidade de vida para os nossos munícipes, nós 

poder prorrogar isso aí. Mas quero também me manifestar aqui, pedir o apoio a todos 

os vereadores e acredito que ninguém vai medir esforços quanto a isso, nós 

protocolamos hoje durante o dia, aqui na Prefeitura municipal, a solicitação de uma 

cessão de uso lá na área industrial, mais uma empresa que já existe aqui na Butiá e ela 

tá evoluindo de uma maneira bastante rápida e me procurou, somos gratos por termos 

nossa equipe fazendo a contabilidade da empresa, são amigos nossos aqui de São 

Pedro do Butiá, amigos de vocês também, que é a Empresa Werle Transportes e Serviços 

que é do nosso amigo Pingo e do irmão dele Eduardo e do Evandro, já estamos lá 

assessorando eles, já estão com a planta pronta, então cabe ainda se o Prefeito se 
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curvar diante da situação, eu acredito que ainda existe algum imóvel lá que tenha, 

talvez não tenha energia elétrica, mas isso hoje não é um empecilho, tem geradores 

menores que podem tocar esse armazém lá que eles vão trabalhar um comércio 

atacadista de produtos de algodão que seria sementes de algodão, comércio 

atacadista de sementes, comercio atacadista de peças agrícolas, atividade de 

fracionamento e acondicionamento de cereais, comércio atacadista de alimentos 

para animais, comércio atacadista de cereais, leguminosas e beneficiados e comércio 

atacadista de mercadoria em geral com predominância de insumos agropecuários. 

Eles já vem trabalhando nessa área trazendo do Mato Grosso, principalmente sementes 

de algodão que tá, que quem entende mais, quem tem bovinos, no caso do Eugênio, 

tão tratando e tá sendo bem vindo. Então assim, eu acho que é uma empresa genuína 

de São Pedro do Butiá que eu acredito que com toda a certeza com a movimentação 

contábil que a gente vê nesses poucos instantes que a empresa iniciou, ela vai vir 

agregar muito para São Pedro do Butiá. Então peço o apoio dos Colegas Vereadores, 

acredito que amanhã já chegue nas mãos do Prefeito e ele possa contribuir se tiver um 

espaço lá para que nós possamos manter essa empresa aqui em São Pedro do Butiá.  

 

 

VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas Vereadores, assessora jurídica 

Juliane, a Luana, e a todos que nos acompanham pelo facebook, quero ali desde já 

agradecer se a administração está vendo essa questão hoje atual da casa mortuária, 

conforme o Vereador Eugênio citou, vejo hoje a condição que a casa mortuária se 

encontra é inaceitável, até o próprio jardim, a cozinha, a situação, a gente entende 

que passamos um período de pandemia, que houve pouca junção neste local e agora 

voltando a normalidade então esta é responsabilidade do município de dar essa 

atenção. Solicito que esse pedido tenha alguma urgência pelo menos na limpeza do 

pátio, e tenho também solicitação do pedido de providências da escola da Santa 

Terezinha, lá ficou pendente a verificação de adequar os banheiros nessa escola para 

o grupo das mulheres, eles estão sentindo a necessidade de adequar os banheiros nessa 

escola. Também quero aqui estender o convite para o dia 25 de novembro, Às 19hs 

iremos ter uma reunião sobre emendas impositivas, no Restaurante do Bistrô Mania com 

a presença do Pompeu que é um vereador de Panambi que lá já funcionam as 

emendas impositivas e com a presença do Chefe de Gabinete do Deputado Gerson 

Burgman, Sr. Valmor, então convido todos os vereadores, assessoria jurídica está 

convidada em participar para analisarmos e quem sabe implantar esse projeto aqui no 

município e também tem a questão do pedido de providências que ficou pendente, 

vejo que a demanda de serviços para a Secretaria de Obras está grande, mas peço 

que seja verificado na avenida que as faixas de pedestres sejam reforçadas, sejam 

realmente pintadas, agora novembro, dezembro vamos ter mais visitantes na cidade e 

para questão de segurança que seja então tomada essa providência.  

 

VEREADORA CRISTIANE: Saudar a todos os colegas, aos que estão nos assessorando, e 

em especial aos que estão nos acompanhando pelo facebook, referente a essa 

questão da Capela Mortuária, realmente, como eu digo, e o Eugênio já colocou, desde 

o início do ano, já se foi conversado, já foi feito alguma melhoria né, pra atender melhor 

as pessoas que infelizmente precisam passar por aquele local. É uma pena que a gente 
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deixou chegar nesse estado né, desde a questão da poda, foi feito esse ano que estava 

tudo cheio de folha lá, foi podado algumas árvores, mas é um compromisso, como o 

Eugênio colocou, tinha a questão do cemitério municipal, que foram feitos melhorias e 

é uma pena que a gente deixou a Capela Mortuária chegar no estado que ela se 

encontra hoje, mas com certeza as melhorias vão ser feitas e assim poder dar um pouco 

mais de, conforto não, mas um espaço um pouco melhor para aquelas pessoas que 

infelizmente passam por aquele local. Quero aqui também falar do projeto 060, que nós 

aqui aprovamos, que é algo de extrema importância, algo que conversávamos já, e 

muitos pais pediam que a gente teria o atendimento da creche no mês de janeiro, 

então hoje aprovando esse projeto poderemos contratar então mais uma monitora e 

uma merendeira que estarão trabalhando lá no mês de janeiro quando sempre a 

creche estava fechada. 

 

VEREADOR JANUÃ: Sr. Presidente, Nobres Colegas, assessoria dessa Casa, e em especial 

também o pessoal que nos acompanha na live do facebook, eu só gostaria de ver, Sr. 

Presidente se foi tomado alguma providência que na última semana como todos sabem 

o clima ajudou muito no plantio de soja aqui no município e teve mais uma vez aquele 

sério problema da abastecedouro lá da Butiá Inferior, estão me cobrando 

frequentemente para que seja feito uma providência com esse abastecedouro que é 

muito baixo e a caixa de água é muito pequena. E também pedir se tem algum 

encaminhamento para o campo da butiá inferior que nós tivemos um horário de futebol 

lá faz uns 10 dias e tem em torno de umas 9 ou 10 lâmpadas queimadas então tá bem 

defasado a questão da iluminação do campo. Que foi me cobrado também pelo 

pessoal que pratica os esportes lá no campo. E também pedir para o pessoal da 

Secretaria de obras para conferir na butiá inferior na casa do seu Pedro Limberger 

também tem um problema com iluminação pública, lâmpada queimada.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, esses últimos dias fui 

procurado por muitas pessoas aqui de nosso município e como a gente é eleito pelo 

povo e aqui a gente exerce nada mais e nada menos que a representatividade, não 

só daqueles que votaram para nós, mas de todos, a gente é vereador de todos, e nesse 

sentido que eu venho pedir que o legislativo encaminhe ao Prefeito Municipal ou a 

quem isso compete um esclarecimento quanto a instalação do quebra mola aqui na 

Rua Eugenio Frantz, foram mais de 20 pessoas nos últimos dias que me procuraram, 

acredito de devam ter procurado mais alguns vereadores, qual foi o estudo, qual foi a 

viabilidade, a necessidade da instalação desse quebra mola, porque vejamos todos 

nós, aqui o que a gente tá pedindo é apenas uma explicação, e não estou fazendo 

uma crítica, estou pedindo uma explicação para nós dar para a nossa comunidade 

que as pessoas querem saber, porque nós temos um quebra mola nessa rua, um distante 

do outro de 50 metros e para que todos entendam e para quem passa por essa rua 

como todos nós, nós temos uma saída para essa rua onde nós temos uma rótula aqui 

na frente da Prefeitura que a pessoa faz a rótula e sobe, e quem vem de lá tem um 

quebra mola do lado de lá de cima que tá sinalizado e mais logo a baixo 50 metros, 

então as pessoas querem saber a veracidade de tudo isso, porque se é como as pessoas 
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estão entendendo, a gente não pode pré julgar, a gente quer saber qual o real motivo, 

se a gente tem um quebra mola 50 metros e ainda tivemos vários problemas já, logo 

que foi instalado não tinha sinalização e pelo que eu percebo até antes não tinha 

devida sinalização de advertência de tantos metros de ter uma placa indicando que 

ali tem um quebra mola, pelo que percebemos e pelo que eu vi que tem uma placa 

de sinalização de quebra mola em cima, no lado dele, aonde ele é, então nós tivemos 

só para compartilhar com os caros vereadores, tivemos um jogo de futebol dias atrás 

no campo dos veteranos que quatro carros pelo que eu sei deixaram o carter ali por 

causa que não tinha sinalização e não estava pintado e as pessoas também como não 

tinha sinalização não se deram por conta da instalação do quebra mola, então se isso 

vai perdurar por um tempo seria interessante então dar essa comunicação para a 

comunidade, da realidade de sua instalação e que coloque aqui na entra quando 

entra pra rua logo depois da rótula que tenha uma sinalização advertindo que a 30, 40 

metros tem um quebra mola. Então é essa explicação que nós, a comunidade, estamos 

pedindo e como representante eu estou aqui para pedir porque eu acredito que todo 

e qualquer redutor de velocidade, deve ter um estudo e uma viabilidade para que se 

destina, qual a verdadeira necessidade. A gente vê que em várias ruas que a gente 

percebe mesmo que teria a real necessidade ainda não foram instalados, quem sabe 

ainda vai ser. Mas eu particularmente eu não consegui ver a necessidade da instalação 

desse quebra mola, mas digo aqui com todo respeito a administração, as pessoas que 

fizeram, única coisa que peço é um esclarecimento para dar para a comunidade sobre 

essa instalação. 

 

VEREADOR VILSON: Senhor Presidente, colegas Vereadores, e a todos que nos 

acompanham, na iluminação pública também tenho dois locais aí para serem 

verificados, na residência do Carlos Seibert, e do Otomar Bratz, então uma verificação 

e que verifiquem demais pontos quem sabe que estejam falhando ai a luz pública no 

município.  

 

 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 23º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 

13 de Dezembro de 2021. 

 

 

 
Ariel Fernando Heberle Vaz 

VEREADOR/PRESIDENTE 
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